

■ 毕业季

本报讯 6月,天高气爽,云淡风轻,空气中弥漫着清新淡雅的花香,经开区各校举行了毕业季典礼,“纵然我们留不住时间,就让摄影师记录下这青春的美好时刻吧!将那些青春的靓丽的光影刻录在时间的记忆里,让他们带着这份珍贵的记忆,去迎接那美好的未来!”图为经开区实验中学、经开区外国语小学学生欢度毕业典礼。记者 王赛华 通讯员 杨勇 文/图



亲爱的孩子 人生路长 母校只送你3年!

□张艳君

当填报完志愿,关上电脑的那一刻,一团莫名的伤感从四面八方围了过来。经开区实验中学九(八)班毕业生黄宇晨从没想到,站在毕业季的节点上,自己这个外号百灵鸟的嘻哈少女也会有这样的心境。

真的要走了,可是,3年前仿佛就在昨天。3年前,刚刚走进经开区实验中学的宇晨和同学们参加学校植梦仪式,那群刚从叽叽喳喳的小学生蜕变出来的新少年,站在学校的天井苑,庄严地封存下自己亲笔书写的梦想,看着梦想被封进校园走廊顶部。那一天,宇晨永远都不会忘记,不会忘记同学们庄严的表情,不会忘记校长的谆谆教导。3年来,正是那个

梦想,一直像一个小小的能量之核,时刻激励着自己,在宇晨的内心深处积蓄向上的力量。

现代教育已经不是书呆子教育了,光读书自然不行。国家课程校本化、校本课程多元化、校级活动届次化、年级活动多样化、班级活动经常化,春季的读书节、夏季的社团节、秋季的体育节、冬季的艺术节……丰富多彩的校园文化,趣味盎然的节日活动,不仅丰富了孩子们的课余时间,更是助力青春期孩子们释放压力,展示自我,彰显个性的平台。宇晨和同学们在这珍贵的3年里,收获的不仅是学习成绩,更是开放的心灵、阳光自信的性格和各种

生活能力的成长。

老师提点上课跑神的学生,居然不用批评而是用讲笑话,让孩子哈哈大笑之后振奋精神;期末,门卫会关心询问学生们考得怎么样;有同学闹情绪,保洁会跟孩子们语重心长地开导;学校演节目,校长会手拉手地在全校师生面前大唱流行歌曲……一切是那么美好!梦想即将开启。

有梦就有未来!宇晨和400多位即将毕业的实中学子,不会忘记自己的梦,它就在学校的植梦苑里,静静地等着,等着孩子们走到全世界去看一看,等着孩子们看完世界再回来看自己!

■ 迎端午

又到粽子飘香时,清香的味道总是勾起我对往事的回想。每当到了这个时候,我就会想起小时候过端午节时的情景,点点滴滴的印记便在脑海里呈现,让我再次沉醉在端午的氛围里,体会着家的温馨和亲情的浓郁。

小时候,在端午节的前几天,母亲便到集市上买回包粽子所需的食材大黄米、箬叶、马莲,然后再用水泡几天,等到端午前的那天晚上,母亲便开始包粽子。粽子精巧的造型如工艺品一般在母亲的手中诞生,码在盆子里就像刚从海里打捞出来的海虹,水灵灵的闪着亮光。之后,母亲就会找来一些红纸,折叠成一个个葫芦挂在院子里。母亲一边忙着手里的活,一边安排端午早上要做的事情,我和哥哥的任务就是采艾蒿、折桃枝。端午节的准备工作就这样在母亲的操持下开始了。

天刚蒙蒙亮,我和哥哥就到南山下的

情浓端午

□满娜



河边去采艾蒿。按照家乡的习俗,采回来的艾蒿要带着清晨的露珠为好,那样的艾蒿色泽好、味浓。雾霭中,很多人都在那里寻找艾蒿。艾蒿叶子宽厚,秧苗粗壮,而一种和它极为相似的蒿草叫水蒿,那种水蒿的叶子较窄,有时很难辨别,如果不慎采错了,心情就会大打折扣。所以,在草丛中要仔细地辨别。当采回一筐艾蒿时,太阳已渐渐升起,我们踏着清晨的阳光,载满快

乐,高兴地回家了。

回家后,我和哥哥再到园子里的桃树上去折桃树枝,然后把红色的纸葫芦系在桃枝上,之后再别挂在门楣上,而艾蒿则要摆放在窗台上。此时,艾蒿的芳香溢满了院子,嫩绿的桃树叶伴着红色的纸葫芦,给老旧的房屋增添了绚丽的色彩和节日的情调。

父亲回来时,总会带回来2斤猪肉,与园子里的豆角一起炖,就是东北地区的家常菜豆角炖猪肉。一年中的第一顿豆角炖猪肉呈现在端午节的餐桌上,犹如锦上添花,使节日的美味更加丰盈。全家人围坐在一起,吃着母亲包的粽子,品尝着香喷喷的豆角炖猪肉,粽香伴着肉香,肚子吃得鼓鼓的,幸福的感觉充盈着心间。

如今,母亲包的粽子香,以及等待父亲的那种心情,全家围坐在一起的温馨和悦,都已沉淀在岁月的痕迹里,变成永久的回忆。